sredinu je:
1. fagocitoza
2. pinocitoza
3. egzocitoza
4. endocitoza

2. Plazmodezme povezuju susedne:

L. biljne éelije

2. Zivotinjske celije
3. celije ¢oveka

4. Celije bakterija

3. Nukleotid je Jedinica grade:
1. molekula DNK
2. Gold#i aparata
3. diktiozoma
4. tlakoida strome

4. Po zavrietku mitoze hromozomi ¢erki Celija sastoje se od:
Jednog molekula DNK

dva molekula DNK

dve hromatide

Cetiri lanca DNK
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5. Zaokruzite NETACNTU tvrdnju:
1. sestrinske hromatide su medusobno povezane centromerom
2. somatske ¢elije coveka sadrze diploidan broj hromozoma
3. hromozomi se nalaze y ekvatorskoj ravni tokom metafaze mitoze
4. na kraju mitoze nastaju dve celije, svaka sa haploidnim brojem hromozoma

6. U celiji bakterija nalaze se:

1. ribozomi

2. mitohondrije

3. jedro

4. sve navedene komponente

7. Kod ¢oveka, na kraju [ mejoticke deobe cerke celije:
L. su geneticki identicne
2. sadre 23 molekula DNK
3. su haploidne
4. svi odgovor su ta¢nj



8. Folikulamne ¢elije mogu da:

Stite jajnu Celiju

stvaraju hranljive materije za jajnu celiju
imaju sposobnost deobe i diferencijacije
sve navedeno je taéno
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9. Ferulizacioni omotaé jajne éelije :
I. nastaje kortikalnom reakcijom
sprecava prodor vedeg broja spermatozoida u Jajnu éeliju
suti rani embrion od mehanickih povreda
sve navedeno je tacéno
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10. Zaokruzite NETACNU tvrdnju:
1. Broj uzastopnih deoba zigota Je specifican za vrstu.
2. Tokom brazdanja embrion raste.
3. Blastomere tokom brazdanja ne rastu.
4. Holoblasticka jajna éelija se cela brazda.

11. Kod sisara horion nastaje:

kao izradtaj crevne cevi
delaminacijom od embriona
od éelija trofoblasta

svi odgovori su taéni
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12. Koja je karakteristika organogeneze Goveka tacna:
embrion raste

na embrionu se vo¢avaju zadeci ekstremiteta
na embrionu dominira glava

sve navedene karakteristike su ta¢ne
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13. Koje tkivo je sagradeno od gusto zbijenth celija u kontinuiranom sloju?

1. epitelsko

2. sréano

3. hrskavicavo
4. gusto vezivno

14. Peritoneum je omota¢:

I pseudoceloma
celoma
Krvnog suda
Kost:

fu W2



15. Epifiza se nalazi:

na krovu medumozga

na boénim stranama medumozga
na krovu srednjeg mozga

u sekretnim jezgrima medumozga
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16. Trbusni delovi leve i desne strane karliénog pojasa NE Srastaju u prsten kod:

1. sisara

2. ptica

3. svih kopnenih ki¢menjaka
4. primata

17. Isklju¢ive dezoksigenisana kry protice kroz srce:
L. vodozemaca

2. kolousta
3. krokodila
4. ptica

18. Srednje uho je prisutno:

. kod kopnenih ki¢menjaka
samo kod sisarg

kod svih ki¢menjaka

kod svih hordata

B

1S, Tercijarnu struktury molekula DNK u jedry eukariotske ¢eljje predstavlja;
1. redosled nukectida

dvolan&ana zavojnica

skup od 64 razli¢ita kodopa

pakovanje DNX sa proteinima (hromatin)
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20. Molekuli DNK se pre svake éelijske deobe udvajaju u procesu:
. replikacije

ranskripcije

translacije

rekombinacije

B

2i. Zaokruziti ta¢nu tvrdnju:
1. sateliti su kategorija ponovljenih nizova DNK

e |2

t pokremi veneticki element
4. wacno je sve navedenc

gen za rRNK | za tRNK mogu da postoje u vecemn broju uzastopnih kopija
U intermedijarne nizove DNK spadaju familije gena, uzastopno poncvijen
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U postupku kloniranja DNK koriste se:
L. restrikcioni enzimj
2. vektori
3. Gelije-domaéini
4. tafno je sve navedeno

23. Ako je A/a genza oblik, a B/b gen za boju semena kod graska, biljka AaBb daje gamete:
1. samo dva tipa: Aa i Bb
2. samo dva tipa: AB i ab
3. Cetiritipa: A, a, Bib
4. Cetirl tipa: AB, Ab,aBiab

24. Koja od navedenih kombinacija moZe biti nepovoljna 1 dovesti do aglutinacije eritrocita i
Jake anemije kod deteta:
1. rezus-pozitivna (Rh+) majka i rezus-pozitivio {Rh+) dete
2. rezus-pozitivna (Rh+) majka i rezus-negativno (Rh-) dete
3. rezus negativna (Rh-) majka i rezus-pozitivno (Rh+) dete
4. rezus-negativna (Rh-) majka i rezus-negativno (Rh-) dete

25. Ako gen na nekom autozomu ima dve alelne forme, A i A,, ¢1je su udestalosti (A1
q(A:), onda je:

L. ptq=2 ,

2. p T2pq+qi=2 A

3. uCestalost A A, genotipa = p-

4. tacno je sve navedeno

26. Kod ¢oveka, X hromozom se po veli¢ini i obliku moZe svrstati u:

1. A grupu hromozoma
2. C grupu hromozoma
3. D grupu hromozoma
4. G grupu hromozoma

27. Koja od navedenih bolesti &oveka se nasleduje autozomno-dominantno?

1. albinizam

2. hemofilija

3. ahondroplazija ;
4. amauroti¢na idiotija (Tej-Saksova bolest)




28. U braku dve zdrave osobe koje su nosioci mutiranog gena za fenilketonuriju (Aa x Aa)
moZe se oéekivati:

1. 75% obolelih potomaka

2. 50% obolelih potomaka

3. 25% obolelih potomaka

4. 0% obolelih potomaka

29. Neandertalei su zivel; pre cko:
230000 do 30 000 godina
1 800 000 godina

2 400 000 godina

4 000 000 godina
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30. Kom tipu ekolozkih faktora pripadaju fizicke, hemijske i bioloske osobine zemljisa?

l. klimatskim
2. edafskim
3. orografskim

4. bioti¢kim



